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Leistungsnachweis für ehrenamtliche Jugendarbeit

Emma Exempel, geboren am 1.4.2012, ist seit dem 1.8.2020 (ungefähr) Mitglied der Pfadibewegung Schweiz und übt seit dem 1.1.2018 (ungefähr) die Funktion als Abteilungsleiterin aus.

In dieser Funktion leitet er*sie operativ einen Verein mit rund 100 Kindern und Jugendlichen im Alter von 6–15 Jahren und 15 Leitenden im Alter von 15–20 Jahren.


Zu ihren*seinen wesentlichen Aufgaben gehören:
· Verantwortlich für die Planung, Organisation und Koordination des Jahresprogramms, sowie die langfristige Planung der Aktivitäten
· Koordination, Anleitung, Betreuung und Beurteilung der Leitenden
· Verantwortlich für die Planung und Umsetzung der Aus- und Weiterbildung für die unterstellten Leiterinnen und Leiter und Kinder und Jugendlichen
· Verantwortlich für die personelle Entwicklung in ihrem Verantwortungsbereich (Nachwuchsplanung sowie persönliche Entwicklung der Leitenden)
· Verantwortung für administrative Aufgaben (z. B. finanzielle Teilverantwortung, Verwaltung von Adressen und Daten, Verwalten von Material)
· Vorbereiten und Leiten von Sitzungen
· Pflege der Kontakte zu Eltern sowie Vernetzung mit Behörden und anderen Vereinen
· Verantwortung für administrative Aufgaben (finanzielle Verantwortung, Erstellen von Informationsschreiben, Verwaltung von Adressen und Daten, Verwalten von Material)
· Ansprechperson für persönliche Anliegen der Leitenden sowie Vermitteln in schwierigen Situationen, in welchen die Leitenden auf externe Unterstützung angewiesen sind
· Förderung des Teamgeists und der Abteilungskultur
· Koordination von Planung, Organisation und Durchführung von Aktivitäten und Lagern
· Umsetzung der Qualitätsstandards und Sicherheitsbestimmungen der Pfadibewegung Schweiz und Jugend+Sport (geeignete Rahmenbedingungen, Betreuung, Umsetzung geplanter Inhalte, Sicherheitskonzepte)
· Elternabende planen und durchführen und Elternkontakte pflegen
· Weitere Aufgaben? 

Die Fähigkeiten für diese Aufgaben erlangte sie*er im Pfadibetrieb und in Ausbildungskursen der Pfadibewegung Schweiz sowie in Kaderkursen von Jugend+Sport (Bundesamt für Sport).

Wir schätzen Emma Exempel als eine*n (Persönliche Kompetenzen Auswahl 1) Leiter*in, der*die ihre*seine Aufgabe (Persönliche Kompetenzen Auswahl 2) anzugehen weiss. Er*Sie zeichnet sich durch (Persönliche Kompetenzen Auswahl 3) aus.

Aufgrund ihrer*seiner fachlichen und persönlichen Fähigkeiten sowie ihrer*seiner (Persönliche Kompetenzen Auswahl 4) Art, gewann er*sie sowohl unser Vertrauen als auch das der: 
(passendes Auswählen)
· Eltern und Kinder/Jugendlichen
· Behörden
· Leiterinnen und Leiter
· Abteilungsmitgliedern
· Dachverbänden
· aller Beteiligter



Besonders erwähnen möchten wir, dass (Besondere Leistungen Auswahl).

Ihre/Seine (Auswahl «Art») Art wird sehr geschätzt. In der Zusammenarbeit mit anderen (Auswahl «Zusammenarbeit»). Seine/Ihre besondere Stärke liegt (Auswahl «besondere Stärke»). In seiner*ihrer Führungstätigkeit legt er*sie Wert auf (Auswahl «Zeichnet als Leiter*in besonders aus»).

Wir danken Emma Exempel ganz herzlich für ihren*seinen enormen Einsatz in der Jugendarbeit, für welche sie*er unentgeltlich einen beträchtlichen Anteil ihrer*seiner Freizeit aufwendet. Wir hoffen, dass sie*er noch möglichst lange in unserer Organisation mitwirken wird und wünschen ihr*ihm für seine berufliche Zukunft viel Glück und Erfolg.
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